



# 双塔街道用好政策提升营商服务

这两年来,经济发展成为古城更新保护工作中的重点,姑苏区双塔街道围绕辖区古建老宅、潮流街区、文化学府等资源,通过做好规划设计、开辟招商阵地、提供贴心服务等途径,构建双塔特色营商服务机制,用好全区“1+4+N”一揽子政策体系,擦亮企业服务的双塔品牌。

张忠娜 高达

## 龙头企业入驻古建老宅

顾廷龙故居位于姑苏区十梓街116号,是“江南文化”品牌塑造三年行动计划重点项目。为下好老宅焕新“关键棋”,双塔街道积极对接区经科局、苏州名城保护集团,在顾廷龙故居召开现场推进会,深入实践古建老宅活化利用路径,探索构建古建老宅保护利用与拓展招商引资新业态并重的“双塔模式”。

日前,文化龙头企业泰丰文化有限公司正式入驻顾廷龙故居。泰

丰文化依托顾廷龙故居,整体打造“顾廷龙故居·观丰文化艺术基地”,以艺术经纪、艺术电商、艺术鉴证、艺术数字化发展等为主体,美术馆、艺术众创空间等为创新模块,推动企业战略转型升级。

未来,顾廷龙故居将作为泰丰文化苏州总部基地,打造可感知、可欣赏、可参观的文化新流量,也为企业发展探索新兴产业落地提供新动力。

### 推进载体产业聚集式发展

苏州中亿丰科技有限公司2017年入驻智能科技大厦,是一家国家高新技术企业,具有建筑工程专业承包一级资质,主要从事智慧建筑、智慧交通等方案及施工图设计、系统集成施工及运维工作。

作为双塔街道辖区内的优质载体,智能科技大厦目前已聚集包括中亿丰科技在内的多家数字科技类重点企业。为进一步发展类似的楼宇载体,去年以来,双塔街道围绕姑苏区数字创意、高技术服务两大产业创新集群,推进重点楼宇、产业园载体内产业聚集式发展,辖区内一带一路产业园聚集了

文化创意、直播平台等文化产业;新联大厦聚集了税收贡献高、营收体量大的优质企业集群,成为街道的“亿元楼宇”“明星楼宇”,形成特色鲜明、定位高端的产业布局。

### 打造沧浪亭环水带文化体验区

双塔街道在原有存量载体基础上,积极主动摸排潜在增量载体。街道通过与辖区某医院合作,对接运营辖区某医院周边载体资源,推进盘活其位于乌鹊桥路、沧浪亭街沿河、人民路沿线的多处闲置资产,打造沧浪亭环水带文化体验区项目。

“目前,我们已经与医院完成洽谈磋商,争取在2023年上半年完成承租事项,并积极引入文化设计类税源企业,依托沧浪亭、可园和颜文樑纪念馆等稀缺文化资源,打造沿沧浪亭环水系文化产业带,形成双塔文化新地标和产业发展新动能。”双塔街道相关负责人说,目前,双塔街道已对接多家相关文化企业,有动漫先锋企业鸿鹰动漫、巡茶茶饮文化集团九龙珠公司及空山书房产业运营团队等企业。

## “暖民心·在行动”便民服务进社区

近日,相城高新区(元和街道)水漾花城社区、莫阳社区、姚祥社区、玉成社区联合居家乐养老服务机构,在社区新时代文明实践站开展“暖民心·在行动”便民服务进社区系列活动。

活动当天,志愿者早早来到社

区新时代文明实践站,本着贴近居民生活、聚焦居民需求的原则,活动提供了测量血压、眼科义诊、口腔义诊、健康咨询、公益理发、长护险宣传等多种类型的便民服务,每个摊位都吸引了众多居民,志愿者们也认真、热情地提供周到服务。

在活动中,社区把便民志愿服务送到家门口,不仅让辖区居民享受到便利的服务,感受到社区的关怀与温暖,同时也拉近了社区与居民间的距离,增强了社区的凝聚力和向心力,营造了和谐友爱的浓厚氛围,促进了社区的文明发展。高达

## 峰汇园社区开展群租房专项整治行动

近日,相城高新区(元和街道)峰汇园社区开展群租房专项整治行动。网格员、志愿者、警务工作者等多方力量共同参与此次行动。

去年12月,社区工作人员已对辖区内的群租房进行过摸底排查,详细了解群租房的数量和存在的问题,并在排查过程中,逐一对群

租房房东与租户进行宣传教育,告知他们群租房易出现的安全隐患问题,对私自拆改建房屋的房东下达限期整改通知书,要求其按照规定拆除房屋改建部分,依规出租。

同时,社区工作人员在规定时间内对相关整改情况进行复查,核实群租房整改情况,督促房东将房

屋恢复原有格局,并要求房东不得再拆建、改建,按规定进行出租。辖区内有一间群租房,二房东将房子违规隔断成多个房间并加装了电表,内部居住空间狭小闭塞,存在严重安全隐患。经过社区工作人员耐心劝导,房东同意拆除房屋改建部分,恢复房屋原有格局。高达

## 白洋湾街道整治提升货运西站环境

### 拆除沿河搭建, 释放公共空间

上海铁路局苏州站运转车间内有私搭乱建10余间,面积约300平方米。据了解,这几处建筑物靠近西环高架延伸段,毗邻河道,为砖混及彩钢板结构,用作仓库和宿舍。承租户租用场地后擅自占用公用土地,自行搭建建筑物,用作宿舍的房屋存在私拉电线的现象,存在极大的安全隐患。为彻底整治该处私搭乱建,铁路苏州站先行做拆前动员,清退租户、清空物品,白洋湾街道执法大队提供了助拆。铁路苏州站工作人员表示,此次整治行动消除了隐患,并开拓了公共空间,之后将统一规划,合理、规范利用好整治后释放的空间。

### 整治门头店招, 美化视觉空间

据了解,货运西站虎林路沿线

店面房店招和雨棚设置多年,年久失修、锈迹斑驳,极大地影响市容风貌。

白洋湾街道执法大队联合铁路苏州站开展整治,先是约谈经营户,宣传店招和雨棚设置的规范,签署助拆委托书,再是出动专业拆违队,将店招和雨棚拆除。之后,将结合“苏州西站周边区域整治提升”项目对货运西站虎林路沿线的建筑立面进行粉刷见新,此次拆除工作也为项目落地奠定了基础。

货运西站环境整治以来,共计拆除私搭乱建7处,拆除面积约1000平方米;拆除店招店牌3块,雨棚7个。同时,加强环卫保洁和联合执法,联合环卫公司、西站内各单位开展“大扫除”10余次,清理生活垃圾、绿化垃圾等80余吨,清理乱涂乱贴47处,规范非机动车367辆,机动车道板违停贴单39辆,规范占道经营、乱堆乱放等76处,货运西站及周边环境有较大提升。

日前,姑苏区白洋湾街道综合行政执法大队、中国铁路上海局集团有限公司上海货运中心苏州经营部、苏西派出所共同行动,开展货运西站环境整治行动。

邹苗 高达

### 拆除私搭乱建, 破除安全隐患

苏西派出所辖内有2处彩钢板结构建筑物,2014年左右搭建,作仓库使用,面积约70平方米。货运西站环境整治行动启动以来,苏西派出所积极配合,与白洋湾街道执法大队多次勘查现场,共同制订拆除计划。由于苏西派出所靠近铁路,执法队员一边进行安全保障,一边给予拆违指导,2处私搭乱建拆除后,施工方立即清运了拆后垃圾,防止垃圾、漂浮物入侵铁路,影响铁路交通安全。

### 整治门头店招, 美化视觉空间

据了解,货运西站虎林路沿线

## 望亭镇开展“农民工学法活动周”活动



活动现场 望亭镇供图

近日,望亭镇司法所依托2023年新春首场“春风行动”招聘会,开展“农民工学法活动周”普法宣传活动。

活动贴近广大农民工对法治的实际需求,为前来应聘的务工人员宣传劳动合同、工伤医疗保障政策、劳动仲裁、维权等方面的常用法律知识,律师还在现场解答了部分务工人员关于工伤、合同等相关法律疑问。

活动现场司法所工作人员和社区法律顾问发放法律援助宣传册。据统计,本次宣传活动共计发放法律宣传册600余份,解答法律咨询35个,引导法律援助4人次。

农民工学法工作,事关千万家庭生计和社会稳定大局。接下来,望亭镇将持续发力,用心用情为全镇农民工朋友提供全方位法律服务,为维护农民工合法权益“保驾护航”。陈兴凤 高达

## 元和街道开展党员冬训宣讲和集中观影

日前,相城高新区(元和街道)众泾社区党委、依云水岸社区党总支、富元社区党支部联合元和街道经济发展局党支部组织开展党员冬训宣讲和集中观影,激发广大党员干部干事创业、爱党爱国热情。

相城高新区(元和街道)宣讲员曹静以《聚力“四敢”奏响高质量发展最强音》为主题开展宣讲。随后大家观看了电影《无名》,大家

被革命先辈前赴后继、默默奉献的精神深深打动,对今天来之不易的幸福生活有了更加深刻的认识。

此次党员冬训主题宣讲和集中观影活动,既是一次生动的基层党员冬训实践课堂,又是一次初心使命重温之旅,让党员们深刻领悟“四敢”的含义,以践行“四敢”激发担当作为,鼓足干劲和闯劲,奋力走好新时期赶考路。归丹 高达

## 打造“廉政课堂”助力党员冬训

为进一步强化党风廉政建设,筑牢党员干部廉洁自律思想防线,日前,相城高新区(元和街道)绿色时光社区党总支携手朱巷社区党委依托党员冬训,做精规定动作,亮化自选动作,全方位打造味道十足的“廉政课堂”,助力党员“冬令进补”。

以身边人、身边事为鉴,教育全体党员干部常修为政之德、常

怀律己之心,常思贪欲之害。通过集中学习,进一步强化纪律观念和规矩意识。集中学习后,党员干部集中观看警示教育电视专题片《零容忍》,让党员干部从中接受一次廉政“洗礼”。

活动尾声,党员干部开展集中学习研讨,围绕本次学习内容,畅谈学“廉”、观“廉”的所思所想、所感所悟。高达

## 苏锦街道扎实推进基层党员冬训工作

姑苏区苏锦街道紧扣2023年冬训工作重点,坚持学深悟透,通过“三个一”举措充分激活冬训“渗透力”,让冬训入脑入心。日前,在街道的召开2023年度基层党员冬训工作动员部署会上,明确了街道基层党员冬训工作各项任务。

书记“头雁”领航,带头上好第一课。通过“街道党工委书记+基层党组织书记+百姓姓名嘴”模式组建“奋进苏锦”理论宣讲队,充分利用街道新时代文明实践所、站资源,与“理悦姑苏”宣讲、主题党日等活动相结合,深入开展理论宣讲活动,以群众喜闻乐见的方式宣传党的创新理论、普及惠民便民政策,为基层党员送上“理论大餐”。

通过线上与线下相结合的模式,推进“奋进苏锦”冬训品牌建

设。线下利用金瑞生烈士纪念广场、万达二社区红色管家、新天地家园北社区家风馆等自有阵地打造现场教学点,确保冬训全覆盖;线上利用新城公众号开设“冬训加油站”栏目,方便党员利用零星时间随时学、及时学。

此外,苏锦街道还充分利用街道自身特地,积极开辟冬训新阵地,服务楼宇产业园、在建施工项目、物业及新业态新就业群体党员,由行业主管部门经发局、建设局、组织人事局牵头负责,将党员冬训与业务工作相结合,主动靠前服务,激发企业敢于意识,协力探索“冬训+政务服务”“冬训+安全生产”“冬训+红色物业”“冬训+青年关爱”,通过“冬训+”模式以学促行,推动党员冬训工作走深走实。主波 高达